

# 神州大地



# 首位中國魔術師 15秒穿越長江

完成穿越長江表演時，武昌和漢陽兩地實時畫面。 香港文匯報武漢傳真

香港文匯報訊(記者 李亞琦 武漢報導)中國魔術師李寧昨晚在武漢上演「穿越長江」大戲，在數千名現場觀眾和億萬電視觀眾的見證下，用15秒的時間，從黃鶴樓「空降」至2000米外的龜山電視塔，成為第一個成功「穿越」長江的中國魔術師。五分鐘後，他又帶着一名小姑娘「穿越」返回到黃鶴樓。



李寧帶一名觀眾一同穿越回武昌黃鶴樓。 香港文匯報武漢傳真

武漢戶外天氣昨晚甚為陰冷。長江兩岸聚集了數百名群眾，見證魔術師上演奇跡。但在演出開始前，李寧的醫生突然告知，魔術師身體不適，建議推遲穿越。這讓在場的觀眾為李寧捏了一把汗。

「這次穿越長江還是有很大危險性的，而且一旦出了問題，沒有一個人能救我，」李寧表示，這次穿越長江是他人生遇到的最大挑戰之一。

空中四面鏤空的立體環形接收器上的黃色幕布慢慢升起，觀眾們驚喜地發現：李寧出現了。隨後，現場一片歡騰。

但這還不是表演的結束。李寧說，他要在現場帶人一起「穿越」回去。隨後，他挑選一位紅衣小女孩。15秒之後，李寧帶着這名紅衣小女孩再次成功出現在黃鶴樓，上演魔術界奇跡。

經實地測量，黃鶴樓與龜山電視塔直線距離為2公里，假設道路完全暢通，一輛法拉利四座跑車以最高時速跑完全程也需要33.31秒。超越頂級跑車的速度，李寧的穿越可謂風馳電掣。

魔術師神奇「穿越」，不免引發現場觀眾對「魔法」的種種猜想。有人說，李寧可能有一個替身。也有人說，穿越是由3D成像完成的。現場一位來自湖北工商學院的大學生說，魔術手法並不重要，重要的是這位魔術師讓大度過了一個難忘、奇妙的夜晚。

李寧是中國雜技團魔術師，其魔術表演先後兩次亮相央視春節晚會，是唯一獲得魔術界「奧斯卡」之稱的「金魔棒獎」的亞洲人。

「武漢是我穿越的起點。」作為北京人，李寧打算未來把北京厚重的歷史文化融入到景景魔術創作中去，「紫禁城就是一個很好的選擇」。

## 「考不上別想做我女婿」 工科男坐賓利赴國考



國考中，考生在考場內奮筆疾書。 網上圖片

「考不上公務員，別想做我女婿。」26歲的朱敏(化名)前日清晨6點不到就醒了。他有點混沌，到底是在夢中被女友母親的這句「名言」驚醒的，還是一醒來就惦记起這句「名言」。

### 6考公務員 只為女友母親很「堅持」

2013年中央機關及其直屬機構國家公務員考試前日正式開考。這是寧波首次設立「國考」考點。寧波大學是其中一個考場。教學樓前，路旁，停滿了車子。其中一輛銀灰色的車子，乍看不起眼，LOGO是一個B字。賓利，市價500多萬。一對情侶向這輛車走過來，女生說車子是老爸的，

今天借來開開。她還爽快地說「我男友(朱敏)考辦公室科員，我媽讓考的。說在辦公室做，有權力，上得快，別人見了三分怕。」

「我第二次，他是第三次參加國考，還參加過3次地方公務員考試。」「都怪我媽！」說到這點，女生有些憤憤不平。「我們是大學同學，我媽嫌他是外地人，家裡條件也一般。說他做不了富二代、官二代，好歹也要自己賺錢厲害，或者做公務員。」

朱敏說自己學的是理工科，專業成績蠻好，在事業單位工作。「她媽其實不嫌我窮，就是覺得我工作不好，事業單位還是不穩，公務員最穩，是真正的體制內的。」

## 史海風雲

# 「惹不起的『臭豆腐』」徐海東



家裡七代是黨工

「中國共產黨的軍事領導人中，恐怕沒有人能比徐海東(見圖)更加『大名鼎鼎』，也肯定沒有人能比他更加神秘的了。」——埃德加·斯诺《西行漫記》

記者：1936年的夏天，美國記者埃德加·斯诺秘密前往陝北蘇區，要探尋「紅色中國」。他採訪了毛澤東和很多紅軍將領，後來在書中對您父親的描寫用了「大名鼎鼎」和「神秘」這兩個詞，他對這位出身貧苦的將領的身世非常著迷。有人叫他「泥巴人」，有人叫他「臭豆腐」「徐老虎」，甚至徐海東也不是他的本名，給我們講講您父親的身世？

徐文伯：我老家是湖北黃陂縣，我最早是1960年回去過，那時候他出生的屋還在，他燒的窯也還在。「泥巴人」就是做窯的，我們家七代都是黨工，父親是第七代，做了11年的大水缸。做水缸很累，要很有力氣，累的時候總要喝點酒來解乏，所以我父親的酒量是比較大的。他參加革命以後也離不開酒，打仗的時候，警衛員給他背的水壺裡裝的都是酒。戰場上不能說拿酒來啊，他就說拿水來潤潤嗓子，警衛員就知道了，就把酒拿給他。我父親家兄弟姐妹14個，父親是老么。他和我大伯的孩子一起出世，那在農村是不光彩的，我爺爺就準備把他淹死，我奶奶捨不得，就這樣把他留下來了。上學的時候，我父親就對抱不平，看不慣就要講，就要打，不管你是誰。後來，他打了一個大地主的兒子，私塾也不敢教他了，一共讀了三年書，於是就開始了他的黨工生涯。

### 「臭豆腐」的來歷

記者：其實徐海東並不是他的本名，為什麼要改名呢，而且改了不止一次？

徐文伯：對，他原名徐元清，後來參加北伐改名為「少奎」，覺得「元清」不夠革命的氣魄。到1928年他搞暴動，家裡人被殺，暴動沒成功，為了表示決心，一定要把革命再搞起來，他改成「徐海動」，大海鬧動，要像哪吒一樣把大海鬧動起來，後來人們聽來聽去，就聽成「海東」了，都喊他「海東哥」，「海東哥回來了」，所以爸爸就乾脆改成了「徐海東」。

記者：您父親很能打仗，是當時第二蘇區鄂豫皖根據地的創始人之一，在整個四方面軍有「徐老虎」之稱，但是「臭豆腐」這個綽號是怎麼來的呢？

徐文伯：我記得陳再道叔叔給我講：文伯，你知不知道關於你爸爸的民歌，他就唱起來了，「黃安有個趙次吾，麻城有個邱江埔，黃陂有個臭豆腐」。「黃陂有個臭豆腐」就是我爸爸，也是當地最早起來鬧革命的，這三個人當地在當地廣為流傳。「臭豆腐」是怎麼來的呢？是因為我爸爸家裡很窮，到10多歲了，還沒有衣服穿，光着身子，一身泥巴，他的媳婦們看到他，說簡直就像一個臭豆腐，就這樣叫起來了。(之一)

■摘自《往事親歷》，作者：郭戰平 趙曦

## 「航母style」



遼寧艦順利完成艦-15艦載機起降訓練後，起飛指揮員的帥氣動作被稱為「航母style」，網友紛紛自上傳自己的照片表達對中國航母實現艦載機起降的欣喜之情。 網上圖片

## 妻無怨照顧癱瘓夫28年

廣州增城市派潭鎮的一間簡陋的老房子裡，已近80歲的趙偉平躺在床上，身體不能動彈，64歲的妻子溫伯妹正收拾着放在丈夫身下的尿袋，然後輕輕幫他抹乾淨身子……這個男人在床上睡了28年，妻子就這樣伺候了28年……

28年來，她每天都要幫丈夫清理身子6、7次。「28年來，她幾乎沒睡過安穩覺。每每睡着，爸爸就尿了，尿後就把媽媽叫醒。」女兒趙海青在旁心痛地說。

1984年的一天，趙偉平因公事在路上一輛拖拉機撞倒，經搶救後甦醒，卻落得終身癱瘓。於是，溫伯妹一邊照顧丈夫和孩子的起居，一邊想方設法掙錢養家。最後，肇事司機賠償了400元，供銷社為父親辦理病退手續，每月發28元的



64歲的妻子溫伯妹正收拾着放在丈夫身下的尿袋。 網上圖片

工資——這是家裡唯一的經濟來源。她隨後將農村的泥磚屋賣掉，用這筆錢為丈夫治病和維持家裡的基本生活。

今年4月，趙偉平的退休金漲到每月2100元，超了低保戶標準線，有關部門取消了這一家人的最低生活保障。

■《羊城晚報》

## 貴州苗胞慶新年



圖為盛裝表演的苗族少女。 香港文匯報 記者 虎靜攝

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴州雷山報導)貴州省雷山縣郎德鎮楊柳村等多個村寨，昨日寨子裡的苗族同胞已燃起鞭炮，走村串寨，開始歡慶苗年和牯藏節。

據悉，在朗德的苗族村寨，苗年的計算方式是依據生肖來倒排序的，每年的苗年將會持續13天。據村寨裡的老人介紹，苗年通常會從每年陰曆十月的第一個「兔」日送舊年，「龍」辰迎新年，為新的一年開始，一直過到「牛」日。由於「兔」日前一日為「虎」日，苗族認為說虎克豬是殺豬的好日子，當天便殺豬吃泡湯。

## 紀念左宗棠200年誕辰

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新 湘陰報導)為緬懷弘揚中國近代著名軍事家、政治

香港文匯報記者易新 攝家左宗棠的功績和思想，湖南湘陰縣25日隆重舉行了紀念左宗棠誕辰200周年系列活動。

左宗棠1812年生於湖南省湘陰縣東鄉左家段，歷任浙江巡撫、兩江總督兼南洋通商大臣等職，被譽為「晚清中興四大名臣」之一。他一生參與經歷了洋務運動、收復新疆、抗法保國等重要歷史事件，於1885年9月5日病逝於抗法前線。

## 贛南圍屋入遺預備名單

香港文匯報訊(記者 陳融雲、吳文倩 江西西道)國家文物局日前公佈的《中國世界文化遺產預備名單》中，江西省贛州市贛南圍屋作為45個項目名單之一成功入選。

據悉，贛南圍屋產生於明末清初，如今尚存500餘座，主要分佈在龍南、定南、全南以及信豐、安遠、尋烏。此次入選名單的贛州市贛南圍屋主要包括龍南縣的關西圍屋群、燕翼圍、漁仔潭圍和烏石圍，全南縣的雅溪圍屋群，定南縣的虎形圍和明遠圍，安遠縣的東生圍屋群等，它們是「贛南圍屋」中的典型代表。



贛南客家圍屋。 香港文匯報 江西傳真

## 中國第一艘萬噸遠洋輪「躍進號」下水

1958年11月27日大連造船廠建造的我國第一艘萬噸遠洋貨輪下水了。交通部將這艘遠洋貨輪命名為「躍進號」。

這一艘由蘇聯設計的萬噸巨輪的龐大船體，是在這年國慶節前夕正式鋪上船台開工建造的，到11月27日建成下水只用了五十八天時間。這樣的度是

很快的。這艘遠洋貨輪是用最新的技術裝備起來的。它全長一百六十九點九公尺，載貨量達一萬三千四百噸，排水量為二萬二千一百噸，能在封凍的區域破冰航行。船上裝備全套機械化、自動化的設備，航速極快，它從上海港出發，可以中途不靠岸補充燃料直接駛抵世界各主要港口。



歸國華僑學生在大連造船廠參觀正在製造的「躍進號」萬噸巨輪。 網上圖片